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ЕЛЕКТРОМОБІЛІ – СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ 

 

В роботі наведено деякі відомості про електромобілі. Наведено статистичні дані про 

продаж автомобілів у 2022, 2023 роках та намічена тенденція на 2024 рік.  
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The paper provides some information about electric vehicles. It provides statistical data on car 

sales in 2022, 2023, and outlines the trend for 2024.      
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Сучасні тенденції в автомобілебудуванні мають такий вектор розвитку, що збільшується 

частка електричних автомобілів серед тих, що мають лише двигун внутрішнього згоряння.  

Електромобіль — автомобіль, що приводиться в рух одним або декількома 

електродвигунами з живленням від акумуляторів (BEV) або паливних елементів тощо, а не 

двигуном внутрішнього згоряння. Електромобіль слід відрізняти від автомобілів із двигуном 

внутрішнього згоряння та електричною передачею та від тролейбусів. Підвидами 

електромобіля вважаються електрокар (транспортний засіб для перевезення вантажів на 

закритих територіях) і електробус (автобус з акумуляторною тягою). 

Термін електромобільність (англ. Electro Mobility, E-Mobility) охоплює повністю 

електричні транспортні засоби, а також гібридні електричні транспортні засоби та автомобілі, 

які використовують технологію водневих паливних елементів. 

Таким чином, деякі водневі автомобілі теж можна віднести до електромобілів. 

Наведемо деякі переваги та недоліки електричних автомобілів.  

Переваги електромобілів: 

Екологічність. Електромобілі не викидають шкідливих викидів у повітря, сприяючи 

зменшенню забруднення довкілля.  

Енергоефективність. Вони ефективніше використовують енергію порівняно з 

традиційними автомобілями з двигунами внутрішнього згоряння. 

Зниження залежності від нафтових ресурсів. Електромобілі допомагають зменшити 

залежність від нафтових ресурсів та ризики коливань цін на паливо. 

Недоліки електромобілів: 

Обмежений запас ходу. Батареї електромобілів мають обмежений запас ходу, що може 

бути проблемою для подорожей на великі відстані. 

Інфраструктурні обмеження. Недостатня розвиненість інфраструктури зарядних 

станцій може ускладнити зарядку електромобілів. 

Вартість. Електромобілі можуть бути вищою вартістю порівняно з традиційними 

автомобілями, що ускладнює їх доступність для більшої кількості людей. 

Серед останніх новин які стосуються електромобілів можна відзначити такі:. 

Tesla відзвітувала про виконання плану продажів — компанія ексцентричного 

мільярдера Ілона Маска відвантаживши клієнтам 1,8 млн електромобілів (якщо точніше, 1 808 

581) протягом 2023 року, що на 38% вище результату 2022 року. Загалом автовиробник 

виробив на своїх п’ятьох ключових заводах 1 845 985 машин за рік [3]. 

Група дослідників з Університету науки та технологій Китаю розробила галоген-

опосередкований електроліт, який запобігає формуванню дендритів на аноді марганцево-

металевих батарей. Технологія допоможе вдосконалити недорогі марганцеві акумулятори, що 



Матеріали XІІ-ої Міжнародної науково-технічної інтернет-конференції 

«Проблеми та перспективи розвитку автомобільного транспорту» (16-18 квітня 2024 року, м. Вінниця)  

 

 

158 

дасть їм можливість конкурувати з літій-іонними [4]. 

Вчені вважають, що марганцево-металеві батареї є гідною заміною літій-іонним, тому 

що вони мають високу щільність енергії, а витрати на їх виробництво досить низькі. Однак є 

у них і проблема: досить сильна взаємодія між марганцем і розчинниками, що містять кисень. 

Цю проблему і спробували вирішити за допомогою галоген-опосередкованого 

електроліту. У підсумку, батарея має ефективність розчинення-осадження понад 90% і може 

стабільно циклічно працювати понад 1000 годин. 

Попередні дослідження були зосереджені виключно на водних електролітних системах. 

І тут вчені не досягли успіху, оскільки аноди марганцю з часом під час 

розряджання/заряджання акумулятора обростали дендритами. Вони зробили висновок, що 

слід звертатися до «не водних» систем, які потенційно могли б сприяти осадженню марганцю 

при збереженні низької поляризації, оскільки осадження марганцю у водних електролітних 

системах неможливе без великої зовнішньої поляризації. 

Розробники також підкреслюють, що кора Землі містить досить велику кількість 

марганцю. Також цей матеріал, за їхніми словами, теоретично може забезпечити найбільшу 

потужність завдяки режиму синхронного двоелектронного перенесення електронів і високій 

щільності. Виробництво акумуляторів на основі марганцю має обійтися набагато дешевше, 

ніж виробництво літій-іонних батарей, водночас впала б і собівартість зберігання енергії. 

Хорватський автовиробник Rimac, відомий завдяки потужним та швидким електричним 

гіперкарам, цього року готується вийти у новий для себе сегмент. Влітку відбудеться прем’єра 

безпілотного електричного таксі, над яким компанія працює у рамках проєкту Project 3 

Mobility [5]. 

У березні 2023 року світові продажі електромобілів зросли на 28% порівняно з 

аналогічним періодом попереднього року, до 1,097 млн од., повідомляє Clean Technica [6].  

Згідно з даними видання, показник березня став другим найкращим за всю історію після 

грудня 2022 року. Загалом на електрокари, що заряджаються від мережі, припадає 16% від 

загального обсягу реєстрацій автомобілів. Причому на чисті акумуляторні електромобілі 

(BEV) припадає 12% продажів. 

Цікаво, що парк гібридів, які не заряджаються від розетки, у березні також поповнився  

на 1 млн од. Отже, понад 2 млн автомобілів, проданих у березні, або 31% світового ринку, 

мали певну форму електрифікації. 

За підсумками січня-березня частка електрокарів в структурі реєстрацій авто у світі 

зросла до 13%, зокрема на BEV припадало до 9%. 

Популярність чистих електрокарів продовжує зростати. У березні на BEV припадало 

72% реєстрацій електромобілів. для порівняння: на початку року цей показник становив 68%. 

Tesla Model Y встановила новий рекорд продажів: у березні було зареєстровано у 145 306 

електромобілів цієї моделі, що зробило її бестселером серед усіх авто, в тому числі бензинових 

та дизельних. Згідно з даними Clean Technica, Model Y змогла обійти такі популярні автівки 

як Toyota Corolla та RAV4. 

Тим часом у сегменті електрокарів Tesla Model 3 зуміла обійти китайських конкурентів 

від BYD, зокрема популярну модель BYD Song (інформація за 2022, 2023 роки) [6]. 

Повний фінансовий звіт з усіма подробицями Tesla опублікує 23 квітня 2024 року, тоді й 

подивимося, наскільки сильно погіршаться ключові фінансові показники — можна пригадати, 

що Tesla вже почала відчувати на собі наслідки цінової війни [7]. Фактично компанія Ілона 

Маска вичерпала потенціал подальшого зниження цін в Китаї, і рентабельність продовжує 

падати. 
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